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Mint ismeretes, az egészségügyi mi-
niszter döntése értelmében április 1-
jétõl a Bonyhád Városi Kórházban
megszûnt a sebészeti és a szülészeti–
nõgyógyászati osztály. Csak a bel-
gyógyászati részlegen maradt meg
20 aktív ágy. Emellett 40 ápolási és
70 krónikus ágyat hagyott jóvá a
miniszter. Az egészségügyi intéz-
mény megmentése érdekében össze-
fogott a város és a megye önkor-
mányzata és a két kórház. Átmene-
ti megoldást is találtak a túlélésre. 

Az egészségügyi miniszter dönté-
sét traumaként élték meg a kórház-
ban dolgozók és az érintett betegek –
tudtuk meg dr. Winkler Lász-
lótól, a bonyhádi kórház igaz-
gató-fõorvosától, aki szerint
soha nem látott állapotok ala-
kultak ki az intézményben. –
Emberileg is nagyon megvi-
sel mindenkit a szükségtelen
átalakítás: szülés elõtt álló le-
endõ anyákat kellett átszállí-
tanunk Szekszárdra, de a szü-
lész–nõgyógyász orvosoknak és a
szülésznõknek is el kell hagyniuk a
jó hírû szülészetet. 

Az ágyszámokról szóló
döntés után a megye és a
város azonnal megkezdte a
tárgyalásokat annak érde-
kében, hogy a Bonyhád
környékén élõk egészség-
ügyi ellátása minél kisebb

mértékben sérüljön. Olyan megálla-
podás született, amely a bonyhádi
kórház számára egynapos sebészeti

ellátásokat biztosít. A kórházból tá-
vozni kényszerült dolgozók egy ré-
szét pedig a megyei kórház veszi át.
A két intézmény között létrejött ellá-
tási szerzõdés szerint a Balassa János
Megyei Kórház addig adja át ezeket a
tevékenységeket a bonyhádinak, amíg
azokra végleges engedélyt nem kap-
nak az Egészségügyi Minisztériumtól
Bonyhádon.          (folytatás a 3. oldalon)

Mentõövet kapott a bonyhádi kórház a megyétõl

22..  oollddaall
♦♦   ♦♦   JJÓÓ  ÜÜTTEEMMBBEENN  HHAALLAADD  AA  MMUUNNKKAA  

BBÁÁTTAAAAPPÁÁTTIIBBAANN

Helyszíni bejárás a radioaktív-
hulladék-tárolóban

♦♦   ♦♦   AA  2200..  AALLKKAALLOOMM  UUTTÁÁNN  VVIISSSSZZAA  JJÁÁRR  
AA  VVIIZZIITTDDÍÍJJ

33..  oollddaall
♦♦   ♦♦   AAZZ  EERRÕÕSSZZAAKK  PPIILLLLAANNAATTAAII

Megyei fotókiállítás az október
23-i eseményekrõl

44..  oollddaall
♦♦   ♦♦   AA  MMEEGGTTIISSZZTTUULLÁÁSS  HHEELLYYEE

Felújítják a mözsi kálváriát
♦♦   ♦♦   „„AA  TTAAVVAASSZZ  AA  MMEEGGÚÚJJUULLÁÁSS  IIDDÕÕSSZZAAKKAA……””

Randevú Dr. Hardicsay Klárával

55..  oollddaall
♦♦   ♦♦   HHAAGGYYOOMMÁÁNNYYTTÁÁRR

Újraéledt egyvonalas madaras
tojások 

♦♦   ♦♦   FFÕÕZZ  AA  MMEEGGYYEE

Receptet ajánl Harcsa Pálné

66..  oollddaall
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RRAA  KKOONNCCEENNTTRRÁÁLLTTAAKK

Tolna megye is részt vett az

Utazás 2007. kiállításon

♦♦   ♦♦   TTÉÉRRSSÉÉGGEEKKEENN  ÁÁTTNNYYÚÚLLÓÓ  BBEERRUUHHÁÁZZÁÁSS

Novemberben indul a terme-

lés Gerjenben

77..  oollddaall
♦♦   ♦♦   FFOOGGYYAATTÉÉKKKKAALL  IISS  TTEELLJJEESS  ÉÉLLEETT

Értelmileg sérültek sportverse-

nye Tamásiban

♦♦   ♦♦   TTOOLLNNAA  MMEEGGYYEEII  IIDDÕÕJJÁÁRRÁÁSS  EELLÕÕRREEJJEELLZZÉÉSS

ÁÁPPRRIILLIISSRRAA

A sebészeti ellátások egy része megmarad

Bátaszéken tavaly az önkormány-
zati választásokon ismét a függet-
lenként induló Bognár Jenõt vá-
lasztották polgármesternek. Az
utolsó ciklusát kezdõ városvezetõt
az õsz óta eltelt idõrõl, a város leg-
újabb terveirõl kérdeztük.

– Miként sommázná a választások
óta eltelt közel fél évet?

– Õsszel egy nagyon lelkes, fiatal,
agilis csapatot választottak a bátaszé-
kiek a képviselõ-testületbe, amelyre
sok tennivaló várt. Az eredményes-
séghez azonban össze kellett szokni-
uk. Ez véleményem szerint mostanra
megtörtént. Örömmel mondhatom,
hogy nagyon fegyelmezett munka fo-
lyik a város vezetésében. Ha a kolle-
gáim így folytatják, sokáig dolgoz-
hatnak még képviselõként.

– A hatodik ciklusát kezdi, mint a
város elsõ embere. Mi a siker titka?

– Úgy indultam neki ennek a négy
évnek, hogy olyan munkát szeretnék
végezni, ami után nyugodtan elmehe-
tek nyugdíjba. Részemrõl már ez a
választás is arról szólt, hogy tudato-
san kerestem azokat az embereket,
akik tovább járják az általam megkez-
dett utat. Érdekes véletlen, hogy a
polgármester helyettes, dr. Puskás
Imre, a Tolna Megyei Közgyûlés el-
nöke lett. Szeretném, ha õ venné át a
stafétabotot négy év múlva. Úgy lá-
tom, hogy a mostani feladatai alkal-
masak arra, hogy tapasztalatokat sze-
rezzen. Ha a megye vezetésével el-
boldogul, egy város irányítása sem
lesz probléma a számára. De, hogy mi
lesz négy év múlva, az a jövõ zenéje…

– Milyen tervekkel indul a város az
elkövetkezõ négy évnek?

(folytatás a 3. oldalon)

Bátaszék készül a mikrotérségi szerepvállalásra
Bognár Jenõ a békés városvezetésben látja a sikerhez vezetõ utat

LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

2007. január 1-jétõl megváltoztak
a munkanélküliek bértámogatásá-
nak feltételei. Ezzel a kormány cél-
ja az volt, hogy az eddigi sza-
bályozásnál hatékonyabb, a
munkaerõpiaci helyzethez
jobban alkalmazkodó rend-
szert hozzanak létre, amely-
ben nagy hangsúlyt fektet-
nek a hátrányos helyzetû
munkavállalók elhelyezke-
désének megkönnyítésére.

A korábbi években a mun-
kavállalóknak 3–6 hónapon
keresztül regisztrált munka-
nélkülinek kellett lenniük ah-
hoz, hogy esetleges munkába

állásuk esetén a munkáltatójuk bértá-
mogatást vehessen igénybe utánuk.

(folytatás a 2. oldalon)

Cél a foglalkoztatás bõvítés

Március 26. és április 1. között egy-
hetes programsorozattal ünnepelte
várossá avatásának 37. évfordulóját
Dombóvár. Minden nap más téma
köré szervezõdött, valamennyit  ki-
vétel nélkül  nagy érdeklõdés kísért.

Hétfõn  a városi könyvtárban tar-
tották a „Helyi iskolai élmények” cí-
mû vers- és prózaíró pályázat ered-
ményhirdetését. A felhívásra 11 mû
érkezett. A zsûri jutalmazta a legjobb
próza és vers megíróját, de két külön-
díjat is kiosztott. 

Kedden a muzsika kapta a fõszere-
pet. A mûvelõdési házban az érdeklõ-
dõk Kovács Béla „Hommages Ko-
dály” címû mûvét hallgathatták meg.
Ezután egy képeslap- és bélyegkiállí-
tás megnyitója következett,…

(folytatás a 3. oldalon)
Képünkön Takács Istvánnénak, az Illyés
Gyula Gimnázium pedagógusának Szabó
Loránd polgármester adta át a díszpolgári
címmel járó iratot és gyûrût városszépítõ és
városvédõ munkájáért. Rajta kívül még Ma-
joros János keramikus mûvész lett a város
díszpolgára

VÁROSRÓL VÁROSRA

„Az értékeinket meg kell becsülnünk!”
Hét napon át ünnepelt Dombóvár 

Bértámogatás a hátrányos helyzetû munkanélkülieket
alkalmazóknak

A tavasz legszebb ünnepére Zsitvai Kati és Zsitvai Noémi is boldogan készülõdött 
egy héttel ezelõtt a szekszárdi Babits mûvelõdési ház húsvéti játszóházában
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47 tûzeset fél hónap alatt
Õsszel és tavasszal, száraz, szeles idõ-
ben nagyobb a veszélye annak, hogy a
ház körül rakott tûz – például avarége-
téskor – a vártnál nagyobb lángra kap.
Ilyenkor elõfordulhat az is, hogy nagy
területek égnek le, veszélyeztetve az
ingatlanokat, de akár emberéletet is.

Márciusban a hónap közepéig 47
esetben riasztották Tolna megyében
a tûzoltókat mezõgazdasági, kiskerti
és szabadterületi tûzesethez. Szilasi
Lajos tûzoltó alezredes, a Tolna Me-
gyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
személyügyi osztályvezetõje arról tá-
jékoztatott, hogy ezek kisebb, kárnél-

küli tüzek voltak, ugyanakkor két
esetben nagyobb erõt és technikai ap-
parátust is be kellett vetniük. Zomba,
Paradicsompusztán 200–300 hektár
nagyságú bozótos, erdõs aljnövény-
zet gyulladt ki. Dunaföldváron, a
Kálvária utcában 150m2-es területen
avar, gaz és egy rossz állapotú lakó-
épület egy része lett a lángok marta-
lékává.

A baj általában a figyelmetlenség,
gondatlanság miatt következik be.
Ha valaki nagyobb tüzet készül rak-
ni, be kell jelentenie a területileg ille-
tékes tûzoltóságnak. A megelõzés ér-

dekében mindenkinek
be kell tartania a tûz-
rakásra vonatkozó
jogszabályokat. Min-
den esetben elõ kell
készíteni a tûz oltás-
ára alkalmas kelléke-
ket, vagy akár tûzoltó
készüléket. A tüzet so-
sem szabad felügyelet
nélkül hagyni, és min-
den esetben gondos-
kodni kell a tökéletes
eloltásáról.            K.B.

Minden hónap elsõ napján
fizetik ki Szekszárdon a
visszaigényelt vizitdíjat. A
lehetõséggel a 20. alkalom
után élhetnek a betegek.

A kormányrendelet sze-
rint a kérelmet a lakóhely
szerinti település jegyzõjé-
hez lehet benyújtani. Szek-
szárdon az önkormányzat
szociális irodája foglalkozik a kifi-
zetéssel. Elõtte azonban célszerû
tájékozódni arról, hogy ki, mikor és
mekkora összegre jogosult.

Csak a 20. alkalmat meghaladó
vizitdíjat lehet a tárgyévet követõ
60 napig visszakérni. A háziorvos-
nál és a szakorvosnál fizetett 300
forintokat külön kell számolni. Az
emelt összegû vizitdíj, például a be-
utaló nélküli ellátás esetén fizeten-

dõ 600 forint, azonban
nem jár vissza – tájékozta-
tott dr. Fõfai Klára, a szo-
ciális iroda vezetõje.

A kérelemhez minden
esetben csatolni kell az el-
látásokért fizetett díjakról
kapott számlákat. A nyug-
tákból célszerû többet ösz-
szegyûjteni, és egy na-

gyobb összeget visszakérni. Ez a
lehetõség nem átruházható, tehát
mindenki csak a saját nevére kiállí-
tott számla összegére jogosult.

Tolna megyében Dombóváron
és Szekszárdon a jegyzõ minden
hónap elsõ napját jelölte ki a kifi-
zetés napjára. Pakson, Bonyhádon
és Bátaszéken, valamint a legtöbb
településen még nincs ilyen nap.    

W.J.

A hátrányos helyzetû, fõként roma
tanulók mögött legtöbbször nem áll
az ismeretszerzésben segítõ, vagy
kompenzálni tudó háttér. A családok
életkörülménye nem tudja biztosítani
a mindennapi felkészüléshez, az
eredményes tanuláshoz szükséges se-
gítséget és helyszínt sem. Ezt az ösz-
tönzõ közeget pótolja Szekszárdon a
S.Ü.N.I. („Segítünk Ügyeskedni Ne-
ked Is”) Tanoda program. 

A romológusokból, pedagógusok-
ból, szociális munkásokból, mûvé-
szekbõl, közgazdászokból valamint
elkötelezett emberekbõl álló Cinka
Panna Egyesület 2005 ben dolgozta
ki és valósította meg a S.Ü.N.I.-t. Egy
sikeres uniós pályázat után kezdõdött
meg a tanoda szervezetének  a felépí-
tése.  Jelenleg 60 gyerek családias

légkörben történõ felkészítése zajlik
egyéni készség- és képességfejlesz-
téssel, újfajta tanulási technikák meg-
ismertetésével, személyiségfejlesz-
téssel, identitáserõsítéssel, életvezeté-
si tanácsok nyújtásával. A nyelvtanu-
lás, számítástechnikai ismeretek meg-
szerzése, jogosítványhoz segítés is a
napi programok része. Az eredmé-
nyek várhatóan a tanulók sikeres to-
vábbtanulásában, illetve a munkaerõ-
piacon való elhelyezkedésükben fog-
nak megmutatkozni. A tanodában te-
hát egyfajta életre nevelés valósul
meg, ahol kiemelt fontosságú a roma
identitástudat erõsítése, a hagyomá-
nyok ápolása kézmûvességgel, ének-
léssel, színjátszással, zenével.

A tanoda címe: Szekszárd, Béri B.
Á. u. 9–11. I. emelet ( lila iskola)   -szs-

Esélyegyenlõség – SÜNI módra
Hátrányos helyzetû gyerekeknek és szüleiknek segítenek

Minden eddiginél jobb volt a
2006-os évjárat a szekszárdi
borvidéken – állapította meg
Mészáros Pál hegyközségi
elnök a Szekszárdi Hegyköz-
ség nyolcadik alkalommal
megrendezett hagyományos
borversenyén. A régi megye-
háza dísztermében az ország
különbözõ tájairól
érkezõ neves bor-
bírák összesen 218,
nemcsak  tavalyi
szekszárdi mintát,
többségében vö-
rösbort kóstoltak
végig. A hegyköz-
ség tagjai 176 vö-
rösborral, emellett
17 roséval  és 25
fehérborral nevez-
tek. A bírák – akik

között minden évben egy he-
lyi fiatal borász is részt vesz –
szigorúan szakmai szempon-
tokat vettek figyelembe a
rangsorolásnál, amely a nem-
zetközileg szokásos 100 pon-
tos rendszerben történt. Faj-

tánként a legmagasabb pontszá-
mot elérõ borok különdíjat kap-
tak. A nagydíjakból idén hat szü-
letett, ezeket a bizottság tagjai a
nagy aranyérmes borokból vá-
lasztották ki. Nagydíjas borok:
Mészáros Borház – 2006-os
Merlot, 2004-es Merlot, Prantner
Ferenc – 2006-os Kadarka, Vesz-
tergombi Pince – 2003-as Caber-
net Sauvignon, Bodri Pince –
2004-es Merlot Barrique, Takler
Pince – 2006-os Couvet.

Ezenkívül 40 arany, 103 ezüst
és 49 bronzérmet szereztek a

szekszárdi borászok. 
A rendezvényen Horváth Attila, a

Hegyközségek Nemzeti Tanácsának
fõtitkára is részt vett, aki dicsérte a
borvidék borait. Véleménye szerint,
Villány mellett Szekszárd az egyik leg-
jobb vörösbortermõ terület.              H.Zs.

Arattak a tavalyi szekszárdi borok 

Az új rendszerben hátrá-
nyos helyzetû munkavállaló
esetén nincs minden esetben
ilyen idõmegkötés – tájé-
koztatott dr. Szabó Zsoltné,
a szekszárdi munkaügyi ki-
rendeltség igazgatója.

A jogszabály szerint hát-
rányos helyzetûek  azok,
akiknek nincs alapfokú iskolai vég-
zettségük, akik 50 évnél idõsebbek, a
25. évüket be nem töltött pályakezdõ
álláskeresõk, vagy gyermeküket
egyedül nevelõ szülõk. Ide sorolha-
tók még azok is, akik a foglalkoztatás

megkezdését megelõzõ 16
hónapban legalább 12 hóna-
pig, vagy a 25 évét be nem
töltött pályakezdõnek nem
minõsülõ személy esetében
8 hónap során 6 hónapig, ál-
láskeresõként voltak nyil-
vántartva.

Ha a munkáltató hátrányos
helyzetû személyt akar alkal-

mazni, vállalnia kell, hogy legalább
12 hónapig foglalkoztatja, a munkavi-
szonyt a támogatás folyósításának idõ-
tartama alatt rendes felmondással vagy
közös megegyezéssel nem szünteti
meg.  Feltétel, hogy a kérelem benyúj-

tását megelõzõ 6 hónapban a felvenni
kívánt alkalmazottal azonos vagy ha-
sonló munkakörben lévõ dolgozót ren-
des felmondással nem bocsátott el.

A foglalkoztatás-támogatás mértéke
a munkabér és a járulékok maximum
50%-a egy éven át. A kérelmek elbírá-
lása, ha minden szükséges papír a mun-
kaügyi központ rendelkezésére áll, 30
nap. Ez a támogatás nem kötelezõ,
csupán adható. Ez azt jelenti, hogy a
központ munkatársai bírálják el, ki
kaphat a rendelkezésre álló összegbõl.
Tolna megyében a foglalkoztatás bõví-
tés pénzügyi kerete a 2007-es évben
456 millió forint.              Kiss Boglárka

Fotópályázatot hirdet a TAVAM
(Társaság a Várandósság és Anyaság
Megszenteléséért) a Születés Hete
programsorozat keretében, „Szülõ
és gyermeke” címmel. Olyan családi
fényképeket várnak, melyen szülõ(k)
és kisgyermeke(i) láthatóak. 

Kivitel: 15×21 cm-es méret, fekete-
fehér vagy színes technika. A fotó há-
tuljára fel kell tüntetni a pályázó nevét,
címét, telefonszámát és a kép címét. 

Pályázati határidõ: 2007. április 30.
Beküldési cím: Esélyek Háza 7100

Szekszárd, Béla tér 6. A borítékra
kérjük feltüntetni: „Fotópályázat”

Díjak:  I. Helyezett: 4 nap 3 éjsza-
kás pihenés a bakonyszûcsi bababa-
rát parasztházban. II. Helyezett: 1
éves  elõfizetés „A babavárástól a

nagycsoportig” – Kismama maga-
zinra. III. helyezett: fél éves Kisma-
ma magazin elõfizetés

Közönségdíj: Vasárnapi családi
ebéd egy szekszárdi családbarát ét-
teremben

A kiállítás megnyitója 2007. május
7. 10 órakor lesz az Esélyek Házá-
ban. A fotókiállítás megtekinthetõ
május 7–10. között a Születés Hete
rendezvénysorozaton, ekkor lehet a

közönségdíjas fotóra is szavazni. Ered-
ményhirdetés május 10-én 16 órakor.

Születés Hete szervezõi
www.szuleteshete.hu

Hosszú és alapos kutatómunka után
másfél éve kezdték meg Bátaapáti-
ban a kis- és közepes aktivitású ra-
dioaktív hulladékok elhelyezésére
szolgáló telephely építését. Dr. Pus-
kás Imre közgyûlési elnök, mint a
megyei védelmi bizottság elnöke és
dr. Pálos Miklós, a Tolna Megyei
Közgyûlés alelnöke személyesen tá-
jékozódott a helyszínen zajló mun-
kálatokról.

A nagyszabású projekt a terveknek
megfelelõen készül, és ha minden
forrás a jövõben is a rendelkezésre
áll, 2008-ban átadják a hulladéktáro-
lót – emelte ki a helyszíni bejárás so-
rán Hegyháti József, a Radioaktív
Hulladékokat kezelõ Közhasznú Tár-
saság igazgatója. Bátaapátiban a
Paksi Atomerõmûben keletkezõ kis-
és közepes aktivitású hulladékokat,
így elhasznált védõeszközöket, sze-
relési hulladékokat, légszûrõket stb.
fognak elhelyezni speciális fémhor-
dókba zárva, amiket becementezve
szállítanak majd végleges helyükre. A
biztonságos és minden környezetvé-
delmi elõírásnak megfelelõ tárolásnak
köszönhetõen kizárható a radioaktív
anyagok külszínre kerülése, amelyek
sugárázása kb. 600 év alatt csökken a
megengedett érték alá. A több mint
ezer méter mély lejtaknákba a tervek

szerint 2009-tõl kerülhetnek
elõször radioaktív anyagok. A
tároló közelében látogató köz-
pont is épül, amely ipari turisz-
tikai látványossága lehet majd a
térségnek. 

A lakosság széles körû tájé-
koztatására Társadalmi Ellenõr-
zõ Tájékoztató Társulást (TETT)
hoztak létre a hulladéktároló

körzetében lévõ települések,
ezek Bátaapáti, Mórágy, Mõ-
csény, Cikó, Bátaszék, Véménd,
Feked. Ez a szervezet anyagiak-
ban is hozzájárul a térség fejlõ-
désének elõmozdításához. En-
nek kézzelfogható eredményei
láthatók többek között Bátaapáti
egyre fejlõdõ infrastruktúrájában
és a település stabil anyagi hely-
zetében is.                 Réger Balázs

Cél a foglalkoztatás bõvítés
(folytatás az 1. oldalról)

„Szülõ és gyermeke” fotópályázat

Jó ütemben halad a munka Bátaapátiban

1997. elkezdõdtek a kutatások
2001. négyéves kutatási programot fo-
gadtak el
2003. a földtani kutatások zárójelentésé-
bõl kiderül: a Bátaapáti (Üveghuta) telep-
hely minden szempontból megfelel
2005. február 8. a lejtaknák mélyítésével
megkezdõdtek a földtani kutatások

2005. július 10. a véleménynyilvánító
népszavazáson szinte Bátaapáti teljes la-
kossága egyetértett a tároló építésével.
(75%-os részvétel, 90,7% támogató sza-
vazat) 

2005. november 21. az Országgyûlés el-
vi hozzájárulását adta a tároló megépíté-
séhez ( a képviselõk 96.6%-a támogatta)

EEzz  ttöörrttéénntt  eeddddiigg

A 20. alkalom után 
visszajár a vizitdíj

Helyszíni bejárás a radioaktívhulladék-tárolóban
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– Nekem személyesen az volt a cé-
lom, hogy a képviselõ-testülettel bé-
késen tudjunk együtt dolgozni. Lehet
egy munkát higgadtan, körültekintõ-
en végezni, de lehet úgy is, hogy fö-
lösleges indulatokat gerjesztünk köz-
ben. Nehéz ma önkormányzatban
dolgozni, ezt mi úgy tudjuk meg-
könnyíteni, ha bizalommal vagyunk
egymás iránt. Mozgalmas idõszak
van mögöttünk, ami után fontos,
hogy képesek legyünk felelõsségtel-
jes döntéseket hozni. Véleményem
szerint ez eddig sikerült, és remélem
folytatódni is fog. Erre azért van
szükség, mert sok feladatot kell
megoldanunk. Ha elfecséreljük az
energiáinkat a civakodásra, akkor
nem leszünk eredményesek. 

Természetesen vannak kézzel fog-
ható terveink is. A város jövõjét mos-
tantól a tanuszoda megépítése határoz-
za meg. E mögött a terv mögött két
éves elõkészítés van. Meg kellett gyõz-
ni a régi és az új testületet is arról, hogy
kell Bátaszéknek ez a lehetõség, még
akkor is, ha ez 15 évre, évi 50–80 mil-
lió forintot köt le a költségvetésünkbõl.
Ahhoz, hogy a környezõ városok di-
ákjai ide jöjjenek tanulni, szükségünk
van egy uszodára és egy korszerû

sportcsarnokra. Hosszú távon pedig az
iskola (képünkön), a gimnázium és az
óvoda fejlesztésére törekszünk.

De nem mondunk le a vállalkozók tá-
mogatásáról, az úthálózat és az infra-
struktúra fejlesztésérõl sem. Ennek egyik
eleme egy Aqua program, amely révén

a Szekszárdtól délre lévõ területek kö-
zös vezetékrõl kapnák az egészséges
ivóvizet. Mindezt a bátaszéki vízbázisra

kötnénk rá, és az egészet a helyi víz-
mû irányítaná. A tervek már elkészül-
tek, most pályázat kiírására várunk.

– Manapság több település a ki-
törési lehetõséget a turizmusban
látja. Önök hogyan állnak ehhez a
kérdéshez?

– Mi az egyházi turizmusra sze-
retnénk koncentrálni, hiszen adott
a Cikádori apátság, az országos hí-
rû kõtár, az egyházi kiállítás. Ha
befejezõdik az orgona felújítása,
koncerteket is szeretnénk rendezni.
Az itt élõ németeknek, felvidékiek-
nek, székelyeknek kiváló énekka-
raik, tánccsoportjaik vannak, ami
szintén vonzó lehet az ide látoga-
tóknak. Fontosnak érezzük, hogy a
városunk kulturáltan nézzen ki.
Egy európai színvonalú települést
szeretnének kialakítani.

– Hogyan látja Bátaszék helyze-
tét a megye életében?

– Tudatosan készülünk egy mik-
rotérségi szerepvállalásra. Belát-

juk, hogy most az országos elképze-
lések a kis- és mikrotérségeket támo-
gatják. Bátaszék az oktatás, az ivó-
víz- és szennyvízellátás, a család- és

gyermekvédelem, az egészségügy te-
rületén kötõdik a környezõ települé-
sekhez. Tehát a lehetõség adott, mi
igyekszünk kihasználni. Persze nem
értünk egyet a változások minden
elemével. Például az építési hatósá-
got tõlünk Szekszárdra helyezik át.
Tudjuk azt is, hogy óvatosan kell
bánni a közös tervekkel, de mi min-
dent igyekszünk megtenni azért,
hogy nekünk és a körülöttünk lévõ te-
lepüléseknek is minél jobb legyen.

– A rengeteg teendõ mellett jut ide-
je a kikapcsolódásra? Hogyan készül
húsvétra?

– Azt hiszem, aki egy várost vezet,
annak a napok egybefolynak. Évente
néhány napot tudok csak pihenni.
Most voltam egy rövid lelki gyakor-
laton a barátaimmal, és minden év-
ben elmegyek a csíksomlyói búcsú-
ba. Szinte ennyi szabadság jut csak.

Ami a húsvétot illeti, két bátaszéki
és egy szekszárdi kórusban is éneke-
lek, most a Passió játékokra készü-
lünk. Remélem a gyermekeim, a fiam
és a lányom is  hazajönnek az ünne-
pekre, mert így lesz teljes  a család. Ha
együtt vagyunk, mindig feltöltõdöm
az újabb hétköznapokra.   Kiss Boglárka

Bátaszék készül a mikrotérségi szerepvállalásra
(folytatás az 1. oldalról)

Ennek köszönhetõen az eddigi se-
bészeti mûtétetek felét és a nõgyó-
gyászati beavatkozások 80%-át vé-
gezhetik Bonyhádon. A legjellem-
zõbb ilyen jellegû mûtétek: visszér,
aranyér, végbélrepedés, sérv, ortopé-
diai, bõr és bõr alatti daganatok keze-
lése. Az új megállapodás keretében el
lehetne végezni uroló-
giai, fül-, orr-, gégésze-
ti mûtéteket is, ez szak-
ember-állomány és mû-
szerezettség kérdése. 

A sebészeti ügyelet
és ambulancia a híresz-
telések ellenére nem
szûnt meg, így a bete-
gek a kisebb sérülések-
kel továbbra is felke-
reshetik a kisváros kór-
házát – mondta Dr.
Barcza Zsolt sebész fõ-
orvos. Az átalakítás kö-
vetkeztében azonban
20 dolgozót el kellett

bocsátaniuk. Potápi Árpád polgár-
mester azt mondta: Bonyhád várossá
avatásának 30. évfordulójára azt kap-
ta ajándékul a kormánytól, hogy több
gyermek már nem születhet a város-
ban, ami az itt élõk identitásának sé-
rülését okozza. A politikus abban re-
ménykedik, hogy egy új egészségpo-
litikával és a demográfiai mutatók

pozitív változásával egyszer még
szükség lesz a bonyhádi szülészetre.
Dr. Puskás Imrével, a megyei köz-
gyûlés elnökével tartott közös sajtó-
tájékoztatóján az is kiderült: mindkét
kórházat még ebben az évben átala-
kítják nonprofit gazdasági társaság-
gá, annak érdekében, hogy a profit-
orientált magántõke ne jelenhessen

meg az egészségügyi alapellá-
tásban. Az új finanszírozási
szerzõdést mindkét intéz-
mény, záradékkal kiegészítve
aláírta.                   Réger Balázs

Mentõövet kapott a bonyhádi kórház a megyétõl

A bonyhádi kórház 1959. janu-
ár 1-jén kezdte meg mûködé-
sét. A szakrendelések 1965. ja-
nuár 1-jétõl kerültek a kórház
szervezetébe, majd az új ren-
delõintézet 1982-ben kezdte
meg mûködését. A Kórház–
Rendelõintézetnek Bonyhádon
és a környezõ 20 településen
35 000 lakost kell ellátnia.

(folytatás az 1. oldalról)

…majd a Belvárosi Általános Iskola
és Alapfokú Mûvészetoktatási Intéz-
mény diákjai és tanárai adtak nagysi-
kerû koncertet. A városismereti vetél-
kedõn szerdán a helyi oktatási intéz-
mények tanulói vettek részt. A diá-
kok a polgármesteri hivatal elõl in-
dulva a település központját járták
be. A gyalogtúra egyes állomásain
különbözõ feladatokat kellett megol-
daniuk a város történetérõl, földraj-
záról és köztéri alkotásairól szerzett
ismereteik alapján.

Az ünnepi héten parkot is avattak.
A szánkópálya mögötti területen,
amelyet mostantól Kis-polgárok
parkjának hívnak, azok a
fiatal párok ültettek egy-
egy juharfacsemetét, akik-
nek az elmúlt egy évben
született gyermekük.

A Dombóvári Értékek
Napján, pénteken adták át a
„Tiszta vizet mindenki po-
harába!” címû program ke-
retében elkészült beruházá-
sokat, amelyek összértéke
közel 500 millió forint. En-
nek részeként két nagy tel-
jesítményû vas-, mangán-
és ammóniamentesítõ víz-
tisztítási technológia épült
meg. A városban a régi ve-
zetékszakaszok cseréje és
35 hálózati csomópont kor-

szerûsítése is megvalósult. Ugyanezen
a napon kezdõdött a mûvelõdési ház-
ban a Regionális Diákszínjátszó Talál-
kozó, amelyen április 1-ig 16 darabot
mutattak be a társulatok.

Március 31-én, szombaton, a Vá-
ros Napján  a Tüskei-tónál horgász-
verseny kezdõdött. A kutyakiképzõ
pályán azok az ebtulajdonosok ké-
szülõdtek, akik eljöttek a II. Dombó-
vári PET Hungária Kupa országos
munkakutya-vetélkedõre. 

A mûvelõdési házban eközben a
Kapos Kórus nyitotta meg a várossá
avatás 37. évfordulójára rendezett
gálamûsort. – Legyen a mai nap a
„van” ünnepe, hiszen azt sokkal in-

kább és gyakrabban érezzük, hogy mi
hiányzik még a városból, de most lát-
hatjuk azt is, hogy mennyi mindennel
rendelkezünk, amit meg kell becsül-
nünk! – emelte ki köszöntõjében Sza-
bó Loránd polgármester. Az ünnepi
mûsor keretében kiosztották a telepü-
lés társadalmi életében kiemelkedõ
tevékenységet végzõ személyeknek a
„Dombóvári Civil Díj” elnevezésû
elismerést és a „Dombóvár Város El-
ismerõ Díszjelvénye” kitüntetéseket.
A színpompás mûsort a Kapos Ala-
pítvány Gyermektánc-csoportja fer-
geteges elõadással zárta.

A záró napon, vasárnap, közel két-
százan gyülekeztek az egykori kis-

vasúti állomás környé-
kén, hogy részt vegyenek
az Országos Nordic Wal-
king (északi gyaloglás)
Találkozón. A Dél-Du-
nántúl számos településé-
rõl érkezett fiatalok és
idõsek a Konda-patak
völgyén keresztül vágtak
neki az élménytúrának. A
Madárvártánál kialakított
„egészségutcában” a kí-
váncsiak ellenõrizhették a
vérnyomásukat, a pulzu-
sukat, a vércukorszintjü-
ket. A túrázók frissessé-
güket a délután a guna-
rasi fürdõben nyerhették
vissza.            Glaub Róbert

„Az értékeinket meg kell becsülnünk!”
(folytatás az 1. oldalról)

A Molnár és a Deli család tagjai is elültettek egy oszlopos juhart 
a Kispolgárok patkjában

2006. október 23. a magyar demok-
rácia fekete napjaként vonul be a
magyar történelembe. Az 1956-os
forradalom és szabadságharc ötve-
nedik évfordulóján a magyar rend-
õrség példátlan erõszakkal verte szét
békés megemlékezõk ezreit, köz-
tük gyermekeket, nyugdíjasokat,
fiatalokat. „Az erõszak pillana-
tai” címû fotókiállítás hitelesen
mutatja be a Budapesten történte-
ket. A fényképeket a neves ma-
gyar újságíró, számos dokumen-
tumfilm készítõje, Pesty László
bocsátotta a szervezõk rendelke-
zésére, aki a rendszerváltás idejé-
nek ellenzéki mozgalmait is do-
kumentálta. Az érdeklõdõk Pak-
son, Bonyhádon és Dombóváron
már találkozhattak a képekkel.
Tamásiban április 9-tõl 15-ig lát-
ható a kiállítás a helyi mûvelõdé-
si központban. Szekszárdon ápri-
lis 18-án 18 órakor a Mûvésze-
tek Házában nyílik és április 25-
ig tekinthetõ meg a tárlat.          

Réger Balázs

Az erõszak pillanatai
Megyei fotókiállítás az október 23-i eseményekrõl

„Visszakérdeztem, hol van az azonosító
jelvényük. Letepertek, és bevittek a rend-
õrsorfal mögé. Rendzavarásért vádat
emeltek ellenem.”

(részlet Pesty László: 
Megsebzett ünnep címû filmjébõl)

„A vipera az rendszeresített eszköz a
rendõrségnél? 
Gergényi: Én ilyet nem láttam, mi nem
használunk.”

„...egyszerûen lenyûgözött az a szakszerûség,
mellyel a rendõrség tette a dolgát, és védett en-
gem...       

(részlet Gyurcsány Ferenc blogjából)”

A Tolna Megyei Területfejlesztési Tanács
március 30-i ülésén nem fogadták el a ta-
gok a tanács 2007. évi költségvetését,
ezért a 2006. évi alapján mûködik tovább
a szervezet. A megyei területfejlesztési ta-
nácsok hatáskörének, szerepének csök-
kenése miatt szükségessé vált az SZMSZ
módosítása, azonban az ahhoz szüksé-

ges minõsített többség hiánya miatt erre
nem került sor. A tanács következõ ülésén
tér vissza erre a napirendre. 

A Tolna Megyei Foglalkoztatási Paktum
megyei foglalkoztatási stratégiáját egyhan-
gúlag támogatták a tagok. Mint az ülésen el-
hangzott: a Paktum Iroda mûködtetésében
a KIÚT Kht. is részt vesz a jövõben.      R.B.

ÜÜlléésseezzeetttt  aa  mmeeggyyeeii  tteerrüülleettffeejjlleesszzttééssii  ttaannááccss
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Dr. Hardicsay Klára, a
megyei kórház bõr- és nemibeteg-
gondozójának megbízott vezetõ fõ-
orvosa, akivel a tavaszi bõrápolás-
ról, a napfény jótékony és káros
hatásairól, az anyajegyek és egyéb
bõrhibák megelõzésérõl, kezelésé-
rõl beszélgettünk.

– Közel három évtizede kötõdik
Szekszárdhoz, holott életének megha-
tározó helye Pécs…

– Pécsett születtem, szüleim tanárok
voltak, az édesanyám jelenleg is ott él,
s az egyetlen testvérem is, aki ott ügy-
véd. Szekszárdra a nagynénémen ke-
resztül kerültem. Még az egyetem alatt
lekötöttem az állásomat a szekszárdi
bõrgyógyászaton, ami a diploma meg-
szerzése után (1979) az elsõ és eddig
egyetlen munkahelyem lett. Kezdet-
ben az orvos–nõvér szállón laktam,  s
itt ismertem meg férjemet a Jazz klub-
ban, aki építõmérnök, s a Nemzeti
Közlekedési Hatóságnál dolgozik. 

– Miért éppen a bõrgyógyászat?
– Az nem volt kétséges, hogy or-

vos leszek. A bõrgyógyászatot azért
választottam, mert aprólékos, nõies
szakma, s a mindennapi szépségei
megtetszettek. 1984-ben szakvizs-
gáztam bõr-, nemi gyógyászat – koz-
metológiából. 

– Kérem, „ajándékozza” meg az
olvasókat a tavaszi bõrápolás legfon-
tosabb tudnivalóival...

– Minden évszakban más és más
odafigyelést igényel a bõr. A tavasz a
megújulás és megszépülés idõszaka.
Ilyenkor kell elvégezni a bõrtisztítást,
az anyagcsere fokozást és a vitamin-
pótlást. A tél nyomainak – mozgás-
szegény életmód, zsírosabb ételek –

valamint a tavaszi szél szárító hatásá-
nak kitett bõrön a legfontosabb tenni-
való a bõrradírozás, hogy az elhalt
hámsejtek leváljanak. Még aki
egyébként nem szokott kozmetikus-
hoz járni, az is jól teszi, ha tavasszal
elmegy, mert az anyagcsere fokozá-
sára valamint a vitaminpótlásra is ki-
terjed egy-egy kezelés. 

– Mi a további teendõ, ha azt sze-
retnénk, hogy bõrünk ápolt legyen? 

– Az életkornak és a bõrtípusnak
megfelelõ krémeket kell használni, a
télen kiszáradt bõr regenerálására. Fi-
atal korban elegendõ a hidratálás, 35
év után nagyon fontos a bõrtáplálás,
valamint az öregedést gátló vitami-
nos krémek használata. A vitaminokat
krémezéssel, masszírozással juttatjuk
a bõrbe, valamint szedésük is fontos. 

– Melyik vitamin segíti elõ a bõr fi-
atalon tartását?

– Az A vitamin serkenti a bõr sejt-
jeinek megújulását, az E vitamin öre-
gedést gátló hatású, a C-vitamin  a
hajszálerek falát erõsíti, növeli a bõr
oxigén ellátását. 

– Sokszor hallunk arról, hogy ta-
vasszal milyen fontos a fénytõl véde-
ni bõrünket…

– Már az egész korai,  februári nap-
sugaraknak erõs az ultraibolya hatá-
suk, amit ki kell védeni. Fontos, hogy
a bõrtípusnak megfelelõ (száraz vagy
zsíros) fényvédõ krémeket illetve arc-
tejet használjunk. A nappali krémek
rendszerint fényvédõfaktorokat is tar-
talmaznak. Figyelni kell a sebhelyek
és a mûtéti hegek fényvédelmére az
esemény után több hónapig, ugyanis
ezek a napfény hatására bebarnulnak. 

– Minden ellenkezõ reklámmal el-
lentétben az emberek szeretnek nyá-
ron barnák lenni, mert az az egészsé-

get, a fiatalságot, a sportosságot, a jó
alakot erõsíti…

– A napfénynek megvannak a jóté-
kony hatásai, viszont nem szabad
visszaélni vele. Az UVB sugarak a
bõr D vitamin termelését segítik elõ,
és a verõfényes napos idõ, a kedély-
állapotunkra is jó hatással van. Saj-
nos azonban nagyon sok a káros ha-
tása: elõsegíti a bõr öregedését, rán-
cosodását, és a rákkeltõ hatásért is fe-

lelõs az erõs napfény. Fontos, hogy a
divatos egészséges barna bõrszín fo-
kozatosan alakuljon ki a természetes
napfényben, fényvédõ krém haszná-
latával, ami véd a leégéstõl is. A fo-
kozatosság negyed órával kezdõdik,
délidõben pedig tilos a napozás 11–
15 óra között. 

– Ha barnulásról beszélünk, elke-
rülhetetlen a kérdés. Tilos a szolári-
um vagy nem?

– A fiatalok és a kevésbé fiatalok kö-
zött is népszerû a szolárium használata.
Itt is fontos a fokozatosság és a mérték-

letesség elve. Megengedett kicsit a
nyaralás, vagy egy bál elõtt, alapozás-
nak, de szigorúan tilos a bõr sötétbarna
színre való aszalása. A túlzott szoláriu-
mozás öregíti, ráncosítja a bõrt, vala-
mint szigorúan tilos azoknak, akiknek
bõrén anyajegyek vagy pigment foltok
vannak, ugyanis ezek elrákosodhatnak. 

– A kamaszok különösen érzéke-
nyek a bõrproblémáikra…

– A pattanásos bõr általában ta-

vasszal és nyáron javul a természetes
napfény hatására, de ez a kezelést
nem pótolja. Arctisztítás, gyulladás-
csökkentõ szerek használata, illetve
belsõleg gyulladáscsökkentõ és spe-
ciálisan pattanás elleni gyógyszerek
használata javasolt. 

– Ha már a tavaszról és a fiatalok-
ról esik szó, akkor elkerülhetetlen,
hogy a bõrgyógyászathoz tartozó ne-
mi betegségekrõl kérdezzem…

– Kortól függetlenül a szerelmi
kedvet a tavasz fokozza, így a nemi
úton terjedõ betegségek száma is vár-

hatóan növekszik. Mindenkinek azt
tudom tanácsolni – hogy ha nem sta-
bil párkapcsolatban él –, vigyázzon
magára és a párjára, elsõsorban óv-
szer használatával. Nemi úton terjedõ
betegségeken egyébként nemcsak a
szifiliszt és a gonorrhoeát értjük,
számtalan baktérium, vírus gomba
fertõzés terjed nemi úton. 

– Fõorvos asszony két felnõtt gyer-
mek édesanyja, s talán ez is közreját-
szik abban, hogy kiemelten odafigyel
a fiatalokra…

– Mindenféle betegség ellen a leg-
jobban akkor lehet felvenni a „harcot”,
ha már fiatal korban tudják, hogy mirõl
van szó. Ezért külön tartunk a fiatalok-
nak minden héten egy délutáni rende-
lést,  hogy az iskolából ne hiányozza-
nak, s korosztályuk problémájával ne a
felnõttek között kelljen várakozniuk. 

– Az év egyik legszebb ünnepe van
ezen a hétvégén. Ön és családja,
hogy ünnepli a húsvétot?

– Ahogy minden nagy ünnepen,
együtt lesz a család. Péter fiúnk 23
éves, tavaly diplomázott informatikus-
mérnökként, Budapesten él és dolgo-
zik. Ágnes 22 éves fõiskolai hallgató
Szegeden, magyar–rajz szakos. A
nagypapák sajnos már nem élnek, de
velünk lesz a férjem édesanyja, és az
enyém is. Az ünnep elsõ napján anyó-
somnál és a sógornõmnél, másnapján a
házasságunk kezdetétõl nálunk jön
össze az ünnepi ebédre a család. A me-
nü nem állandó,  elõtte mindig egyez-
tetünk anyósommal, hogy változatos
fogások kerüljenek az ünnepi asztalra. 

– Az ünnepekkel járó elõkészülete-
ket, a hétköznapok állandó munkáját
mivel tudja kipihenni?

– Olvasással, varrással, gyöngyfû-
zéssel tudok kikapcsolódni, feltöltõdni.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Megyénk rejtett kincsei 

Az elõzõ számban Regölyben jártunk,
ahova Szakály közelében a 61-es fõút-
ról kell letérni. Folytassuk kirándulá-
sunkat e mellékúton, hogy megismer-
jük Keszõhidegkutat, Belecskát.

Keszõhidegkútnak már az elneve-
zése is különleges,
hisz’ neve a Keszi
törzsnévre vezethetõ
vissza, a Hidegkút
pedig egy régi, hi-
deg vízû forráskúttól
származik, amely
még ma is látható a
településen. Tekint-
sük meg az 1795-ben
épült késõ barokk
evangélikus templo-
mát, (képünkön)
amelynek berende-
zése a XVII. század-
ból való. Gyönyörû
látkép terül elénk,
ha felkapaszkodunk
a falut övezõ meredek domboldalon
álló régi pincesorhoz is.

Alig néhány kilométert autózva –
de jobb, ha gyalogolva vagy kerékpá-
rozva megérkezünk Belecskára,
amely a Tolna-dombság és a Kapos
folyó közt fekszik. A község határá-

ban már a magyarok bejövetele elõtt
földvár állt, amit honfoglaló elõdeink
megerõsítettek. A település érdekes-
sége, hogy a török kiûzését követõen,
de fõleg a XVIII. század végétõl zárt
evangélikus közösség alakult ki, csak

a saját vallásúakat en-
gedték be maguk kö-
zé. Az evangélikus
templom a falu köz-
pontjában található.
Az idõk folyamán ter-
mészetesen a lakos-
ság nemzetiségi és
vallási összetétele so-
kat változott, de ezzel
is gazdagították a te-
lepülés sokszínûsé-
gét, amely a helyi fa-
lu-, gyermek- és nyug-
díjas napokon még
fellelhetõ.

Ha jókor járunk er-
re, friss gyümölcsö-

ket is kóstolhatunk mert az önkor-
mányzat a munkanélküliség enyhíté-
sére szamóca, meggy, málna ter-
mesztését indította el 1998-ban.

A falut elhagyva a Mechwart-kas-
tély mellett vezet el az utunk, amely ma
szociális otthonként mûködik.          Ö.J.

Keszõhidegkút és Belecska
A két éve Mözsre került káplán, Ke-
resztes Andor nagy lendülettel látott
munkához. A helyi hívek, egy civil
szervezet és az elszármazottak támoga-
tásával kicseréltette a templom ablaka-
it, megcsináltatta az épület hom-
lokzatának éjszakai megvilágítá-
sát, rendbetette a településrész
központjában lévõ Szenthárom-
ság-szobrot és a temetõ melletti
Szent Család-szobrot, most meg a
kálvária felújítását szervezi. 

Jézus, a katolikus hagyomány
szerint nagypénteken, délután
három órakor halt meg a keresz-
ten. A hívek ilyenkor járják vé-
gig minden településen a helyi
keresztút stációit, imádkozva,
vezekelve. A test a böjttõl, a lé-

lek a bûnbánattól tisztul meg. A ke-
resztút a megtisztulás helye. 

Bár a mözsi kálváriadomb megtisz-
tult – a bokrokat, fákat kivágták –, az
idén nagypénteken itt még nem lesz

keresztúti ájtatosság. Az ellopott stá-
cióképek pótlása ugyanis egyelõre
nem történt meg. Keresztes Andor
számításai szerint körülbelül 3 hónap
múlva kerülnek helyükre az új dom-

bormûvek, amelyek elkészítésé-
re a bonyhádi Dér Zoltán kapott
megbízást. Gondoskodni fognak
a terület folyamatos karbantartá-
sáról, sõt megvilágításáról is.
Többé nem lesz szabad préda a
mözsi kálvária, ahol nyugodtan
ügyködhetnek a tolvajok a 2–3
méteres dzsumbuj takarásában.

Valamikor nyáron szeretnék
megszentelni a felújított kálvá-
riát, ahol egy év múlva húsvét-
kor már bizonyosan imádkoz-
hatnak a hívek.              Wessely

„A tavasz a megújulás idõszaka…” 

A megtisztulás helye

A tamási Lajtha László Zeneiskola
harmadik alkalommal volt házigazdája
a Tolna Megyei Zeneiskolák és Mû-
vészeti Iskolák Fúvós Kamarazenei
Fesztiváljának. A versenyt március 23-
án a megújult mûvelõdési központban
rendezték, amelyre a megye hét zene-
iskolájából (Bonyhád, Dombóvár,
Gyönk, Nagymányok, Paks, Tamási,
Tolna) 24 mûvészeti csoport nevezett.

A neves szakemberekbõl álló zsû-
ri: Sztán István trombitamûvész, a
budapesti Weiner Leó Zenemûvészeti
Szakközépiskola tanára, Horn And-
rás klarinét mûvész, a budapesti Bar-
tók Béla Zenemûvészeti Konzervató-
rium tanára és Ember Csaba, a Ma-
gyar Zeneiskolák és Mûvészeti Isko-
lák Szövetsége elnöke délelõtt a fafú-
vósok és szaxofon együttesek, dél-
után a rézfúvósok produkcióit érté-
kelte, s hozta meg döntését.

A legeredményesebben  a bonyhá-
di Bartók Béla Alapfokú Mûvészet-
oktatási Intézmény szerepelt, így  Ta-
mási város nívódíját õk nyerték el.
Fafúvós kategóriában elsõ helyen a
bonyhádi szaxofon kvartett, második

helyen ugyancsak a bonyhádi klari-
nét kvartett végzett. A harmadik he-
lyet megosztva  a gyönki fafúvós trió
és a nagymányoki klarinét kvartett
kapta. A rézfúvósoknál a tamási réz-
fúvós kvintett lett az elsõ,  a második
pedig a bonyhádi. 

A megyei önkormányzat különdí-
ját a gyönki klarinét trió, Tamási vá-
ros különdíját a tolnai rézfúvós ka-
maraegyüttes, Gyönk nagyközség

különdíját a tamási klarinét kvartett
kapta. A zsûri a paksi zeneiskola
bölcskei furulyazenekarának adta
Bonyhád  város különdíját. Paks vá-
ros különdíját a gyönki klarinét duo
vihette haza. 

Egyéni díjakat is kiosztottak. A leg-
jobb rézfúvós Põcz Ákos (Tamási), a
legjobb fafúvós Kajtár Tamás (Bony-
hád) lett. Dunaföldvár különdíját Tóth
Mária Antónia ( Paks) kapta. Ö.J.

Fúvós Kamarazenei Fesztivál

Mi az ára a sikernek?
Áprilisban újabb bemutatóval jelent-
kezett a Deutsche Bühne Ungarn.
Lutz Hübner: Creeps címû darabját
2-án láthatta elõször a közönség.
A mû központi témája a mindenki ál-
tal áhított siker, és az, hogy ki meddig
hajlandó elmenni érte? Erre a kérdés-
re a média világán keresztül, fiatalos,
lendületes stílusban, különleges tech-
nikai megoldásokkal fûszerezve ad-
nak választ a színészek. Szereplõk:
Kristin Becker, Alice Müller, Lotz Ka-
ta. Rendezõ: Bernd von Bömches.

A darab ebben a hónapban még 11-
én és 12-én  látható Szekszárdon.

Felújítják a mözsi kálváriát

Premier a DBU-ban
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A Tolna megyében jól ismert író, mû-
fordító, újságíró 1922. június 9-én  szü-
letett Tapolcán, Dr. Csányi József járás-
bíró és Varga Amália házasságából.
Irodalmat kedvelõ családjában az esti
felolvasások rendszeresek voltak. A fi-
atal fiú szüleitõl a nevezetes ünnepna-
pokra Ady, Babits és József Attila ver-
sesköteteteket kapott. Középiskoláit
a bencések gyõri gimnáziumában vé-
gezte. Ezt követõen tanulmányai
Pécshez kötötték. A mecsekalji város-
ban pezsgõ mûvészeti
élet fogadta. Elsõ je-
lentõsebb irodalmi kí-
sérlete is ehhez a vá-
roshoz kötõdött: 1946-
ban jelent meg egy Ba-
tsányi válogatása.

Egy idõben a „Sor-
sunk” közölte írásait.
A mindennapi megél-
hetéshez a pénzkerese-
ti lehetõséget az újság-
írás jelentette számára.
A pécsi pályakezdést a kaposvári
majd szegedi évek követték. 1952-ben
a Magyar Távirati Iroda munkatársa-
ként került Szekszárdra. Az itt töltött
évei többségét a Tolnai Napló, késõbb

a Tolna Megyei Népújság újságíró-ro-
botosaként, majd annak olvasószer-
kesztõjeként élte. E lap jelentõs érté-
kének számított az általa összeállított,
és Illyés Gyula révén európai rangon
szerkesztett irodalmi melléklet.

Önálló munkákkal viszonylag rit-
kán jelentkezett: 1955-ben Az ifjú Vö-
rösmarty, húsz évvel késõbb Vörös-
marty szerelmei, 1979-ben a Szekszár-
di Napló, 1987-ban az Égtájak utas-
sal, 1988-ban a Bejártam Tolnát, Ba-

ranyát. Ugyanebben az
évben adták ki Somlyó
Györgyrõl készített kis-
monográfiáját. Két év-
vel késõbb látott napvi-
lágot Babits átváltozá-
sai, majd 1991-ben Ta-
káts Gyula világa cím-
mel újabb tanulmánya.
Goethe, Brecht, Renard
mûveit fordította, de
mûfordításai között
(61) találhattunk olasz

költõket és cigány népdalokat is. Né-
hány írása angol, német és francia
nyelven is megjelent. 

Mûvei bizonyítják, hogy Csányi
László számos szállal kötõdött Tolna

megyéhez. Szekszárd nagy fiáról ké-
szített irodalomtörténeti tanulmányát
Babits és Szekszárd címmel a megyei
levéltár jelentette meg a Tanulmá-
nyok Tolna megye Történetébõl soro-
zat harmadik kötetében. Napi- és iro-
dalmi lapokban, antológiákban (Kor-
társ, Új Írás, Élet és Irodalom, Jelen-
kor, Somogy, Napjaink, Vigília)
mintegy 2000 kisebb, nagyobb mûve
jelent meg. Tagja volt az Írószövet-
ségnek, társelnöke a Magyar Iroda-
lomtörténeti Társaság Délkelet-Du-
nántúli Tagozatának. Tolna megye
irodalmi életének fellendítését szol-
gáló Dunatáj címû folyóirat egyik
alapítójaként, élete végéig a felelõs
szerkesztõi teendõket is ellátta.

Munkássága elismerését 1982-ben
a Munka Érdemrend ezüst fokozata,
1988-ban a Mûvészeti Alap Irodalmi
Díja, 1992-ben Széchenyi és korunk
Irodalmi pályázat elsõ díja, valamint
1993-ban a Babits Mihály-díj elnye-
rése jelentette.

1994. április 15-én hunyt el. Szek-
szárdon a Hunyadi utcai ház falán
emléktábla jelzi, hogy évtizedekig e
házban élt és alkotott Csányi László.

Dr. Dobos Gyula

A házassági szerzõdés nem új kele-
tû dolog. A szocializmusban nem
létezett, de az utóbbi idõben szapo-
rodik az ilyen okiratok száma. 

Az elmúlt 30–35 év során Magyar-
országon felére esett vissza a házas-
ságkötések száma, ugyanakkor meg-
duplázódott a válások aránya. Az
élettársi kapcsolatban több szabadsá-
got, s probléma esetén könnyebb ki-
utat látnak a partnerek. Az önmegva-
lósítás bûvöletében nehezen alkal-
mazkodnak a másik elvárásaihoz, ha-
mar beadják a válópert. S jön a hosz-
szadalmas huzavona. 

Pedig dr. Nõt László szerint lerövi-
díthetõ lenne a perlekedés, és keve-
sebb sárdobálással járna, ha még a
kapcsolat elején – amikor felhõtlen a
viszony és egyetértés van – házassá-
gi és vagyonközösségi szerzõdést
kötnének a partnerek. A közel negy-
venéves tapasztalattal rendelkezõ
szekszárdi ügyvéd jól emlékszik ar-
ra, hogy a szocializmusban mennyire
tabutéma volt a magánvagyon. A
szocialista erkölcs szabályai szerint
tilos volt a fiatal pár kapcsolatát
megzavarni a szennyes anyagiakkal.

Késõbb változott a szemlélet. Manap-
ság, fõleg akik, második, harmadik
kapcsolatukat kezdik, és egyszer-két-
szer már jócskán megégették magu-
kat, nem tartják csúnya bizalmatlan-
ságnak a házassági szerzõdést. 

Ki mit visz a közös háztartásba, il-
letve kinek mi jár kapcsolatbontás

esetén, vagy ha az egyikük meghal?
Levéltári iratok tanúsága szerint ré-
gen is gondoltak erre az egybekelõk.
Az itt közölt, több mint nyolcvanéves
regölyi házassági szerzõdés is ezt bi-
zonyítja. A võlegény két hold földet,
az ara két ágyat vitt a házasságba.

Mostanában ennél jelentõsebbek a
vagyonok és a partnerek közötti va-
gyoni különbségek.  És nemcsak a
bevitt, hanem az együttélés során
szerzett javak mennyisége is külön-
bözõ. Például az egyiküknek száz-
ezer, a másiknak ötszázezer forint a
fizetése. Ha házasságbontás történik,
alapesetben 50–50 százalékos osz-
tozkodást ír elõ a hazai jog. Termé-
szetesen, ha egyikük örökölt egy
üdülõt, azt nem kell elfelezni, de
minden mást igen. Egy házassági és
vagyonközösségi szerzõdéssel azon-
ban felülírható az alaprendelkezés.
Sokan belátják már ezt, ám a fiatalok
többsége – az ügyvédek tapasztalatai
szerint – még mindig ódzkodik attól,
hogy „anyagiaskodással” zavarja
meg a szerelmet. Akkor is, ha köztu-
dott, hogy ma Magyarországon a há-
zasságok több mint fele válással vég-
zõdik.                                      Wessely

A Bátán élõ Lehel Péterné Tóth Piros-
ka pici kora óta szívta magába a viasz
illatát, ugyanis a nagymama,  Vörös
Mihályné Ivánka Teréz  a háziipari
szövetkezet tojásfestõje volt. A kicsi
lány egész évben segíthetett a tojások
festésében, miközben  megtanulta a
mesteri fogásokat. Most nekünk adja
tovább ezt a hagyományt, amire hús-
vét a legjobb alkalom.

A Sárközben haj-
dan csak Bátán volt
jellemzõ a tojásfestés,
ugyanis ez a szokás az
ott élõ katolikus csa-
ládok húsvéti készü-
lõdéséhez tartozott. A
többi településen a
többségében reformá-
tus családok laktak.

Sokan el sem tud-
ják képzelni, milyen
aprólékos munka egy
bátai tojás elkészíté-
se, ugyanis azt har-
minckétszer (!) kell
kézbe venni a kifújástól a zsinórozá-
sig. Régen a fõtt tojás héját díszítet-
ték, a belsejét a húsvéti ünnepekben
megették a családok, így a rajzok
legtöbbször eltûntek. Ma már kifújt
tojásokat készítenek. Az alapszínek a
piros és a fekete. Ezeket egészíti ki a
sárga, újabban a lila és zöld.

Piroska 18 évvel ezelõtt kezdte új-
ra megrajzolni a bátai motívumokat
nagymamája gyûjteménye és a bajai
múzeumban kiállított tojások alap-
ján. Közel 300 mintája most a bátai
tájházban látható.

Hogyan készül tehát a bátai színes
batikolt tojás? A tojáshéjra forró viasz-
szal körvonalmintát rajzolnak, ame-
lyet „kicával” visznek fel a felületre.
Ez lesz a „fehéren” maradó rész,
majd ecsettel festik rá a lilát, ahol a

motívum megkívánja. Száradás után
erre viaszréteg kerül, majd az egész
tojást sárga festékben fürdetik. Ami-
nek sárgának kell maradnia, azt újra
„lezárják” és a zöld tus felvitele kö-
vetkezik. Ezután piros festékbe márt-
ják, majd amelyik piros alapszínû
marad, arról leolvasztják, és letörlik
a viaszt, amelyiket pedig feketére

festik, arra újabb viaszolás és festés
vár. Az utolsó mozzanat a fényesítés.
A tojásokat hajdan szalonnabõrrel
dörzsölték át, ma már egy kis olaj,
vagy zsír is megteszi.

2003-ban Terus néni 80. születés-
napjának tiszteletére az iskola, az ön-
kormányzat és az elõzõ évben Nép-
mûvészet Ifjú Mestere címet kapott
unoka szervezésében indult el az a
hagyomány, amely mára már feszti-
vállá nõtte ki magát. Minden évben
április utolsó szombatján, így az idén
28-án, rendezik meg Bátán a Hímes-
tojás Fesztivált, ahol a szakmai be-
mutatók és elõadások mellett az ér-
deklõdõk megismerhetik és kipróbál-
hatják a tojásbatikolást is. A bátai ha-
gyományápolók mindenkit szeretet-
tel várnak.                                  DuO

Újraéledt egyvonalas
madaras tojások

HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

Összefér-e a szerelemmel a házassági szerzõdés?

FFEELLVVIIDDÉÉKKII  ––  NNAAGGYYSSAALLLLÓÓII  ÉÉTTEELLEEKK  HHÚÚSSVVÉÉTTKKOORR

A felvidéki étkezési szokásokról ezúttal Bátaszékrõl
HHaarrccssaa  PPáállnnéé  ((KKiissss  MMaarrggiitt)) írt lapunk Fõz a megye
rovatának. Nagysallóban született, 9 évesen tele-
pítették családjával együtt Németkérre, 1957. óta
él Bátaszéken szintén szülõfaluja béli  férjével és
mára népes családjukkal. Igyekszik a régi emléke-
ket, szokásokat felidézni, megtartani és a fiatalok-
nak is átadni. Szívesen mesél a még felidézhetõ
étkezési szokásokról, lakodalmakról, mulatságok-
ról, gyerekkori játékaikról. Bár már elmúlt  a hús-
vét elõtti nagypéntek, a böjti ételek között elsõként
említi Pompost, amit ilyenkor ettek.

Pompos (guba):
Kenyértészta maradékból hosszú, kb. kifli vastagságú rudakat sodortak és
a kenyerek után a kemencében kisütötték. Több napig is száradni hagy-
ták. Nagypénteken ujjnyi vastag szeletekre feldarabolták, néhány percre
forró vízbe dobták, majd leszûrték. Baromfizsírt csurgattak rá, összerázták
(keverni nem célszerû, mert összetörik), majd darált dióval, mákkal vagy
túróval bõségesen megszórták, cukorral édesítették.

Érdekesség, hogy nagyszombat este a fõ étel   a kocsonya volt, persze fõtt
sonka is került az asztalra.

Húsvéti ünnepi étel például a tyúkhús leves 
A házilag készített tésztát kockákra vágták és külön vízben fõzték ki a le-
veshez. Baromfizsírral meglocsolták, hogy ne ragadjon össze. Mindenki
ízlése szerint tett a tányérjába. A levesben fõtt egész tyúk húsát fõve, pa-
radicsom szósszal fogyasztották.
Télen disznóöléskor sült pecsenyét és szintén a téli idõszakban sült kacsa
illetve liba húst zsírral légmentesen leöntve tárolták, húsvétkor kiolvasztot-
ták és így került az asztalra. Kenyérrel, savanyúsággal fogyasztották.

Ünnepi édességek a tácsikás sütemény
Hozzávalók: 50dkg liszt, 50dkg vaj, 50dkg porcukor, 50dkg dió, kis ka-
kaó, 1 citrom héja reszelve, 4 tojás. Összegyúrjuk és a fém formákba
nyomkodjuk, majd sütjük. Porcukorral meghintve fogyasztjuk.

Bronzkori település és temetõ nyo-
mait találták meg a régészek Szek-
szárd határában egy áruház építési
területén. A legkülönlegesebb lelet
egy 3600 éves, a korra nem jellemzõ
anyagból készült, szaru karkötõ volt.

A földmunkák során egy 2200–
2300 éves kelta települést és egy 2800

éves, kora vaskori falu részleteit tárták
fel a régészek. A legnagyobb megle-
petést az szerezte, hogy a középsõ
bronzkorból, a mészbetétes edények
népének kultúrájából egy település és
egy temetõ nyomai is elõkerültek.
Azokon a területeken ugyanis, amiket
a Duna évezredeken keresztül vízzel
borított, általában nincsenek telepü-

lésnyomok. Ritkaságnak számít az itt
fellelt  több mint három és félezer
éves szaru karkötõ is, mert ebbõl a
korból csonttárgyak nagyon ritkán
maradtak fenn – mondta el Szabó Gé-
za fõmuzeológus. A szakemberek edé-
nyeket, edénytöredékeket, cserepeket,
használati tárgyakat, fegyvereket is a
felszínre hoztak. Egy-egy sírhelyen
olykor 30–40 edény töredékes marad-
ványai is napvilágot láttak. 

Az õsrégi tárgyakból olyan infor-
mációhoz juthatnak a régészek,
amelyekkel betekintést nyerhetnek
egy-egy múlt béli település minden-
napjaiba.

A leletmentést már a helyszínen
segítették a restaurátorok, mert a ta-
lajvíz áztatta edénydarabokat mie-
lõbb össze kellett illeszteni. A körül-
ményeket nem csak a hideg nehezí-
tette, hanem az is, hogy hiába szi-
vattyúzták ki a sírokból, tároló ver-
mekbõl a talajvizet, azok rövidesen
újra könyékig merültek a jéghideg
iszapban. Mindezen felül  a kutatók-
nak záros határidõn belül be kellett
fejezni a leletek kiemelését, hogy el-
kezdõdhessen az áruház parkolójá-
nak építése.                       Kujáni Yvett

Õsi kultúra a szekszárdi elkerülõ út mellett

85 éve született Csányi László

Régi és mai anyagi viszonyok

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. Lássuk, hogyan fõz a megye!

Megyei Napló
7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. 

e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu



MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      6. oldal E U - H Í R E K  –  R É G I Ó S  H Í R E K  –  K Ö Z É L E T  –  G A Z D A S Á G

Magyarország az Európai Unióban 

Jóllehet az uniós tagállamok szinte
mindegyike jó eredményeket ért el az
innováció egyes területein, általános-
ságban ezt csak néhányan – az inno-
vációs éllovasok csoportjába tarto-
zók – mondhatják el magukról. S bár
a tagállamok teljesítménye ezen a té-
ren még mindig eltérõ mértékû, a le-
maradók lassan felzárkózni látszanak
az uniós átlaghoz, az élenjáró orszá-
gok pedig némileg veszítettek vezetõ
pozíciójukból. És valamelyest csök-
keni látszik az EU és az Egyesült Ál-
lamok közötti szakadék is. A Bizott-
ság mindezt azzal magyarázza, hogy
az USA-ban még mindig könnyebb
kockázati tõkéhez jutni a vállalkozá-
sok kezdeti szakaszában, emellett
magas a felsõfokú oktatásban részt-
vevõk és az amerikai szabadalmak
aránya. 

CCssaakk  mmiinnddeenn  ööttööddiikk  
mmaaggyyaarr  ccéégg  iinnnnoovvaattíívv
Egy másik, az Eurostat által végzett
felmérésbõl mindeközben az derül
ki, hogy 2002. és 2004. között az eu-
rópai uniós vállalatok 42 százaléka
végzett valamilyen innovációs tevé-
kenységet. Ez a Negyedik Közösségi
Innovációs Felmérés készítõi szerint
leginkább termék-, illetve eljárási in-
novációt jelent. Az elsõ csoportba az
új, vagy jelentõsen megújított termé-
kek és szolgáltatások piaci bevezeté-
se tartozik. Az utóbbi kategória vala-

mely új vagy jelentõsen javított ter-
mékfeldolgozást, terjesztési metó-
dust vagy támogatási tevékenységet
takar. A felmérés adatai ugyanakkor
jelentõs eltérést mutatnak az egyes
tagállamok között: míg a leginnova-
tívabbnak a német (65%), az osztrák
(53%), a dán, ír és luxemburgi (52%),
valamint a belga (51%) és svéd
(50%) vállalatok számítanak, addig
az új tagállamok korántsem dicse-
kedhetnek ilyen fényes eredménnyel.
Így a sereghajtók között Bulgária
(16%), Lettország (18%), Románia
(20%), valamint holtversenyben Ma-
gyarország és Málta (21%) található.

Az Eurostat mostani felmérésébõl
kiderül az is, hogy a Huszonhetek
körében a vizsgált idõszakban 26
százalék körül mozgott az innováci-
ós együttmûködés aránya. Ez a szám
lényegében azt jelzi, hogy a vállala-
tok milyen mértékben építenek ki
aktív partneri viszonyt más cégek-
kel, vagy nem-kereskedelmi intéz-
ményekkel, például egyetemekkel
vagy kutatóintézetekkel. Ebben a
mezõnyben Litvánia vitte el a pál-
mát (56%), s a balti államot követte
Szlovénia (47%) és Finnország
(44%). A vizsgált idõszakban a leg-
alacsonyabb mutatóval Olaszország
(13%) és Németország (16%) ren-
delkezett. Magyarországon ez az
arány 37 százalék volt.

[http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Gerjenben dr. Kocsis István, a Du-
na–Mecsek Területfejlesztési Ala-
pítvány (DMTA) elnöke március
14-én elhelyezte annak az autóal-
katrész-gyártó üzemnek az alapkö-
vét, amelynek létesítésében komoly
szerepet játszott az alapítvány által
biztosított 31 MFt-os támogatás. A
JAKO Fémárugyár Kft. a tervek
szerint ez év novemberében meg-
kezdheti új telephelyén a termelést.

A hangsúlyozottan nem könnyû-
szerkezetes épületegyüttesben kez-
detben mintegy 60-an dolgoznak
majd, ám  a szociálisblokk-rész (pl.
öltözõ) már novemberben helyet biz-
tosít 120 nõ és 70 férfi munkatárs
számára. Mindez azt jelen-
ti, hogy az üzem német tu-
lajdonosa hosszú távon és
folyamatos bõvüléssel
számol. Már csak azért is
örömteli ez, mert a paksi
és szekszárdi kistérség ha-
tárán fekvõ területen igen
nagy a munkanélküliség –
elsõsorban a környékbeli
ruhaipar megszûnése miatt
– hangsúlyozta Molnár
József, a 2200 négyzetmé-
teres területet jelképes
áron rendelkezésre bocsá-
tó gerjeni polgármester.

A cég Szekszárdon immár 13. éve
folytat eredményes munkát, ahol pre-
cíziós fém alkatrészeket gyártanak.
Itt, a vállalkozás székhelyén sajátít-
hatják el a gyakorlati ismereteket a
majdani gerjeni kollégák, míg elmé-
leti képzésükre a paksi Energetikai
Szakközépiskolában kerül sor. A
JAKO paksi térséget érintõ további
terve, hogy üzemet létesít Györköny-
ben is: ott körülbelül 40 fõvel képze-
lik el a munka indítását.

Az összességében 350 MFt-os
zöldmezõs beruházás Gerjenbe tele-
püléséhez döntõ érv volt az a pályá-
zati támogatás, amelyet az atomerõ-
mû Zrt. által 2006-ban létrehozott
alapítvány nyújtott. A DMTA mûkö-

désének elsõ évében 435 MFt támo-
gatást adott, ami 1,7 Mrd Ft fejlesz-
tést generált, általa 87 új munkahely
létesült. Az alapítvány célja, hogy a
hazai nukleáris létesítmények kör-
nyezetében érintett településkörben
(Paks, Kalocsa, Bátaapáti, Boda és
Püspökszilágy; összesen 60 helység
136 ezer ember lakóhelye) térség- és
gazdaságfejlesztést indukáljon. Né-
hány példa, mit tartott támogatható-
nak tavaly a kuratórium: több telepü-
lés összefogásával megvalósuló csa-
padékvíz-elvezetés; kerékpárút-épí-
tés; szálláshelyek kialakítása; közte-
rületeken hasznosítandó kaszálógép
együttes megvásárlása stb. Ebbõl is
kitûnik, hogy az alapítvány a telepü-

lési és térségi együttmûkö-
dést preferálja. Így lesz ez
idén is. A pályázatokat má-
jus 15-ig, illetve augusztus
31-ig kell benyújtani a kura-
tóriumhoz (részletek a www.
atomeromu.hu honlap Kap-
csolatok címszava alatt). Dr.
Varga-Sabján László, az ala-
pítvány operatív ügyekért
felelõs tagja szerint a szerve-
zet mûködése azért is na-
gyon lényeges, mert elõsegí-
ti a különbözõ regionális és
uniós pályázaton történõ
részvételt.           Vöröss Endre

Az innovációs sereghajtók 
között kullog Magyarország (2. rész) Novemberben indul a termelés Gerjenben

Térségeken átnyúló beruházás

Március 29-tõl április 1-jéig Buda-
pesten a Hungexpo területén ren-
dezték meg a 30. Nemzetközi Ide-
genforgalmi Kiállítást, amelyen,
mint minden évben, Tolna megye
most is önálló standdal vett részt.
A Tolna Megyei Tourinform iroda
vezetésével több kistérség, önkor-
mányzat és vállalkozó mutatta meg
a 30 m2-es kiállítótérben, hogy mi-
ért is érdemes hozzánk látogatni.

Bár a  megyei társkiállítók száma
közel fele volt a tavalyinak, dr. Péter
Jánosné irodavezetõ eredményesnek
értékelte a rendezvényt. A kiállítást
közel 100 ezres tömeg látogatta és vé-
leménye szerint, ha ennek csak negye-
de jutott el a Tolna megyeiek standjá-
hoz, már az is jó aránynak számít.

A szervezõk idén sem változtattak
fõ profiljukon: a kézmûvességre és a
borkultúrára helyezték a hangsúlyt.
Az egyik legnépszerûbb program a
Faddi Varga János és feleségének
hímzésbemutatója, valamint Ferencz
Vilmos és a Szent Gaál pincészet bor-
kóstolója volt. Az utolsó napon Báta
község vállalta magára a fõszerepet.
Idén ez a település rendezi meg a
Sárközi lakodalmat, és már a mostani

lehetõséggel is ezt a programot nép-
szerûsítették.

2007-ben tovább nõtt a megyei in-
formációs kiadványok mennyisége

és minõsége is. Egyre több az
egész megyét átfogó prospektus,
füzet, amibõl jól tájékozódhatnak
az ide látogatók. Az iroda munka-
társai úgy látják, hogy bár ma-
napság egyre inkább hódit az
internet, az érdeklõdõk száma azt
mutatja, hogy még mindig nagy
az igény a hagyományos, „kézzel
fogható” információra. K.B.

A kézmûvességre és a borkultúrára koncentráltak
Tolna megye is részt vett az Utazás 2007 kiállításon

Megyei delegáció járt
Bautzenben

Sikerrel szerepelt a megyeszékhely
Budapesten, az ITDH CityInvest
konferenciáján, ahol Szekszárd mel-
lett Makó és Törökszentmiklós is be-
mutatkozott befektetõk és külképvi-
seletek gazdasági szakemberei elõtt.

Horváth István pol-
gármester elõadásá-
ban a térség kedvezõ
fekvését, jó infrast-
ruktúráját és a képzett
munkaerõ meglétét
hangsúlyozta. Ki-
emelte: Szekszárdon
és a 30 km-es körön
belül fekvõ 33 telepü-
lésén több mint 140
ezer ember él, akik
megfelelõ munkaerõ-
bázist jelentenek a
befektetõknek. A megyeszékhely fõ-
iskolával, gimnáziumokkal és szak-
középiskolákkal gondoskodik a meg-
felelõ szakképzésrõl.

A tervek szerint 2008-ra elkészül
egy élményfürdõ, egy sportcentrum

jégpályával, 2010-re pedig felépül
Európa borvárosa. Alakul a Paks–
Szekszárd gazdaságfejlesztési tengely
is. Az atomerõmûvel közösen terv ké-
szül az alternatív energiatermelés kiter-
jesztésére, és egy 20–25 hektáros

Ökopark létrehozására is.
Szekszárdon továbbfej-
lesztenék a mintegy há-
romezer embernek mun-
kát adó autóipari beszállí-
tói és a faipari klasztert.
Mindez abban a komplex
fejlesztési programban
szerepel, amely Szekszárd
a jövõ városa nevet viseli. 

A prezentációt követõ
fogadáson angol, belga,
francia, orosz, japán, kí-
nai, spanyol követségi
munkatársak és befekte-

tõk nagy érdeklõdést mutattak a Tol-
nai megyeszékhely iránt. Horváth
István  áprilisra több tárgyalási idõ-
pontot is lekötött, várhatóan egy
húszfõs kínai gazdasági delegáció is
Szekszárdra látogat.                       K.B.

Népszerû jövõkép Szekszárdról

Ne csak a borvidékek legyenek az
összekötõ kapcsok a két megye kö-
zött, hanem a 2010-es programok
szervezése is – ezekkel a szavakkal
nyitotta meg Dr. Méhes Márton mû-
vészeti igazgató az Európa Kulturá-
lis Fõvárosa Pécs 2010 programso-
rozat második szekszárdi elõadását.

A fórumon az intézményvezetõk, a
környezõ települések polgármesterei,
valamint a kiemelt kulturális tevé-
kenységet folytató szervezetek tagjai
vettek részt azért, hogy az elõkészítõ
munkákról tárgyaljanak. Elhangzott: a
pécsi programnak vannak felvezetõ
évei, amelyekre a 2010-es események

épülnek majd. Már az idei is közéjük
tartozik, így júliusig a régiónak ki kell
dolgoznia azokat a terveket, melyek
2008-ban fognak megvalósulni. Méhes
Márton arról tájékoztatott, hogy az öt-
letek megvalósításakor ragaszkodnak
a projekt alapú finanszírozáshoz, va-
gyis a pályázatoknak elõzetes szûrésen
kell átesniük. A támogatásokhoz az
uniós szabályok alapján önrész is kell.

Szalai Tamás, a regionális és nem-
zetközi kapcsolatok vezetõje arra hív-
ta fel a figyelmet, hogy a címet nem
kizárólag Pécs nyerte el, hanem az
egész régió. Egyrészt ezért is feladata
és kötelessége minden városnak és te-
lepülésnek, hogy minél több progra-

mot állítson össze, másrészt pedig így
részesülhetnek a támogatásokban is.

Tolna megyétõl azt várják a szer-
vezõk, hogy  a tervezési fázishoz ha-
sonló színvonalon végezzék az idei
év feladatait is. A 2010-es dátumot
nem a célállomásnak kell tekinteni,
hanem egy olyan mérföldkõnek,
amely megmutatja a települések to-
vábbi fejlõdésének útját. A szerve-
zõknek arra kell törekedniük, hogy a
Tolna megyében található kistérsé-
gek kultúráját, hagyományait, mûvé-
szeti stílusait európai szinten mutas-
sák be. Olyan egyedi arculattal kell
egy-egy tervet megvalósítani, hogy
azt az egész térség „íze” járja át.   K.Y.

Sajátos ízû, európai szintû 
bemutatkozást várnak el Tolnától

A Tolna Megyei Önkormányzat ve-
zetése látogatást tett április 2. és 4.
között a németországi Bautzen járás-
ban. A partnerkapcsolat Main-Tauber
járás közvetítésével 1994 áprilisában
jött létre, amely 1997 áprilisában a
Bautzen járási közgyûlés magyaror-
szági látogatásakor, illetve 2004-ben
Bautzenben megerõsítést nyert. 

A megye és a járás közötti együtt-
mûködés igen széles körû, az oktatás
és kultúra mellett az egészségügyi és
szociális és a gazdasági szféra terüle-
tére terjed ki. A mostani látogatás so-

rán Kapitány Zsolt közgyûlési alel-
nök vezetésével  a tolna megyei dele-
gáció megtekintette a bautzeni vár-
színházat és a járásban élõ szorb ki-
sebbség életét bemutató múzeumot.
Ellátogattak a neuschwitzi természet-
védelmi állomásra és egy szerszám-
készítéssel foglalkozó kft.-t is felke-
restek. Tárgyalást folytattak Michael
Harig járási elnökkel a további együtt-
mûködés lehetõségeirõl, például ma-
gyar hét szervezésérõl Bautzenben,
és a szekszárdi borok németországi
kivitelérõl is.                               -rb-
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Beküldendõ a vízszintes 2., 21. és a függ 1. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. április 15.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Nagypál Jánosné (Paks), Kovács Balázs (Bonyhád), István Józsefné (Mözs)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 2. Simon István költeményé-
bõl idézünk. 11. Szintén ne.   12. Ágyúöntõ
mester volt (Áron).  13. Labdát a kapu elé rúg.
14. Féltucat.  16. A nikkel vegyjele.  17. Szin-
tén.  19. … poetica, költészettan.  20. Hatalmá-
ban tartó.  21. Az idézet záró része. 22. Egy-
kori rövidítés a levélborítékon.  24. Opus. 25.
A kemence melletti szûk rész.  26. Nagyon fáj-
lalom.  27. Latin kötõszó.  28. Kilencszázki-
lencvenöt római számmal.  30. Levéltávirat,
röv.  31. Keleti nõi név.  33. A szoba határa.
35. Idõs emberke.  36. Tisztítószer-féle.  38.
Szolmizációs hang.  40. A gallium vegyjele.
41. Károgni kezd!  42. Éles hangot hallat. 44.
Teljesen beborít.  45. Derékszíj.  46. Az argon
vegyjele.  48. Az olasz tv névbetû.  50. Tojás
németül.  52. Tova.  53. Ütlegel.  54. Föld alat-
ti üregekben élõ rágcsáló.  56. Vulkáni kõzet

alapanyaga.  59. Kemény anyagba jelet vés.
60. Az összeadás szava.

FÜGGÕLEGES: 1. Az idézet második része.
2. Ötórai ital alkoholos ízesítõje.  3. Logaritmus
röv.  4. Gyakori férfinév. 5. Békaporonty. 6. Étel-
ízesítõ.  7. Moszkvában három.  8. Zizegni kezd!
9. Ádám társa volt.  10. Földbeásott üregbe rak.
15. Hajórész.  18. Hosszú, nõi sálféle.  23. Apró
folyadék részecske.  29. Szlovák város.  32. Hé-
ra féltékenységbõl tehénné változtatta.  33. Ró-
kakölyök.  34. Francia folyó.  37. Tûvel, cérná-
val odaerõsít. 39. Távozik.  40. De…, valamely
nemzetségbõl származó.  43. Hamis, nem való-
di.  44. Finnugor nyelvû nép. 47. Forró vízbõl,
rummal, cukorral készített ital.  49. Színésznõ
(Éva).  51. Fohász.  55. A közelebbi.  57. Anda-
logni kezd!  58. Az asztácium vegyjele.

2007. április 12-én 19 órakor 
Sárdy bérlet III. elõadása Fejes Endre–Pres-
ser Gábor: JÓ ESTÉT NYÁR, JÓ ESTÉT
SZERELEM – musical a veszprémi Pannon
Várszínház elõadásában. Jegy 1500 Ft 

2007. április 14-én 19 órakor
„Fonóháztól a lakodalomig” a 70 éves
Szabadi Mihály születésnapi gálamûsora.
Belépõjegy 1200 Ft

2007. április 24-én 19 órakor
Hegedûs Bérlet IV. elõadása TOMBOL AZ
ERÉNY – vígjáték 

2007. április 25-én 19 órakor
Garay Bérlet IV. elõadása Pozsgai Zsolt:
SZÉCSI PÁL – zenés játék 

Országos Origami Kiállítás az üvegterem-
ben „Kedvenceim” címmel. Megtekinthetõ
április 20-ig hétfõtõl péntekig 9–18 óráig

FELHÍVÁSOK!
• 37. Tolna Megyei Gyermekrajz Pályázat.
Gyermeknapi kiállításra várjuk az általános
iskolás korú tanulók alkotásait. Téma, tech-
nika, méret kötetlen. Paszpartuval ellátott
munkákat várunk, amelyen szerepel a tanu-
ló neve, osztálya, iskolája. Beküldési ha-
táridõ: 2007. május 6. Cím: Babits Mihály
Mûvelõdési Ház és Mûvészetek Háza
Szekszárd, Szent István tér 10., 7100. Díját-
adás május 24-én, a kiállítás megnyitóján.
• A Tolna Megyei Általános Mûvelõdési
Központ és a Babits Mihály Mûvelõdési
Ház és Mûvészetek Háza 2007. április 28-
május 19-ig kiállítást rendez amatõr
képzõ- és iparmûvészek alkotásaiból.
A munkák beküldése ill. átvétele a Mûve-
lõdési Házban április 19-én és 20-án  9–17
óráig. Zsûrizés április 23-án. A zsûri elnö-
ke és a kiállítást megnyitja: Szemadám
György Munkácsy díjas képzõmûvész.
A megnyitó után szakmai elõadás és be-
szélgetés a zsûri elnökével

Mûvészetek Háza
2007. április 5-én, 19,30 órakor

HÄNDELTÕL  A  JAZZIG – LANG OTTILIA
ÉS LANG MIKLÓS ESTJE. Dalok, duettek,
áriák, musical, jazz. Közremûködnek
Dobai Tamásné, Lozsányi Tamás. Belépõ-
díj 1200 Ft. „Zenebarát” bérlettel 600 Ft

2007. április 19-én, 19.30 órakor
Jazz bérlet 4. elõadása PECEK  LAKATOS
TRIÓ KONCERTJE. Belépõdíj 1500 Ft

2007. április 12–15.
ZENETANÁROK XIII. ORSZÁGOS ZON-

GORAVERSENYE

2007. április 12-én, 19,30 órakor
NYITÓHANGVERSENY, április 15-én, vasár-
nap 16 órakor DÍJKIOSZTÁS. DÍJAZOTTAK
GÁLAHANGVERSENYE. Belépés díjtalan

KÁNTOR JÓZSEF képzõmûvész kiállítása
Megtekinthetõ: 2007. április14-ig

KÖLTÉSZET NAPJA – 2007. április 11-én,
szerdán 16.30 órakor. A Mûvészetek Háza és
az Illyés Gyula Megyei Könyvtár rendezésé-
ben. KÖLTÉSZET NAPI ÜNNEPSÉG NAGY
GÁSPÁR CD bemutatója, melyen a költõ
saját verseit mondja el. Belépõdíj 600 Ft

Április 10. és 22. közötti idõszakban sok
év átlagában a középhõmérséklet kismér-
tékû visszaesése a jellemzõ, amely 1–2°C-
ot jelent. A hónap eleji 10°C-ról 9°C-ra
csökken, majd 20-a körül 12°C-ra nõ az
átlag hõmérséklet. Ilyenkor még elõ szo-
kott fordulni fagyos reggel –2 és –3°C-os
értékekkel. Egyébként a minimumok átla-
gának alakulása eredményezi a középhõ-
mérsékletek jellemzõ értékeit is. Kezdet-
ben a +7°C-ról +5°C-ra csökken, majd új-
ra +7°C-ra növekszik a hõmérséklet.

Ugyanez jellemzõ a napi
maximumok átlagára

is: a kezdeti 16–
18°C-ról 14–16

°C-ra csök-
ken, majd
18–20°C-ra

növekszik a hõmérséklet. Gyakran ezek a
maximum értékek meghaladják a 20–22
°C-ot is. Sok év átlagában ennek függvé-
nyében a talajhõmérséklet ezen idõszak
végén éri el a +12°C-ot. 

A havi csapadék mennyiségének mint-
egy harmada hullik le 20-ig és a kéthar-
mada 20. és 30. között.

Az idei év ezen idõszakában várhatóan
az átlag körüli hõmérsékletû és kissé szá-
razabb idõjárás várható. Sajnos a talaj-
menti fagy sem zárható ki.

Ezzel együtt ez az idõszak a legmozgal-
masabb a mezõgazdasági munkák szem-
pontjából. A szántóföldön a mûtrágyázás,
magágy készítés, vetés, az alapkezeléses
gyomírtás munkálatait kell elvégezni. Az
ültetvényekben a gomba és rovarölõ-
szeres permetezések idõszaka kezdõdik.

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés áprilisra

A Dél-Dunántúli Regionális Civil Egyez-
tetõ Fórum meghívja Tolna megye civil
szervezeteit április 19-én,10 órakor kezdõ-
dõ „Civilek a területfejlesztésben” címû
tanácskozására. Helyszín: Szekszárd,
Babits Mihály Mûvelõdési Ház. 

Jelentkezés április 14-ig az alábbi e-
mail címen: mezojani@yahoo.com 

A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ
2007. április 28-án (szombaton) Fadd-
Domboriban, a Kajakpálya melletti terüle-
ten rendezi meg hagyományos Kistérségi
majálisát, ahová azokat a civil szervezete-
ket várják, akik szeretnének bemutatkoz-
ni, beszélgetni, szórakozni, egyben a kis-
térségi összetartozást erõsíteni. Érdek-
lõdni lehet a Tolna megyei CISZOK irodá-
ban: Szekszárd, Babits Mihály Mûvelõdé-
si Ház. Tel: 74/511-722. A jelentkezési lap
letölthetõ. a www. tmciszok.hu oldalon.

CCiivviilleekk  aa  tteerrüülleettffeejjlleesszzttééssbbeenn

KKiissttéérrssééggii  mmaajjáálliiss

Annyira meghökkent, hogy szinte le-
nyûgöz, amikor totál ismeretlen nevû
emberekben tombol az egó, és giga-
sztárokként viselkednek. Tudatlansá-
gukban úgy gondolják, hogy az „én
szeretlek tégedet, te is szeress enge-
met” stílusú slágerszövegeikhez ha-
sonló mû még nem született Eurázsi-
ában, vagy hogy három akkordot vál-
togatni a gitáron, a zenemûvészet ne-
továbbja, vagy hogyha öt ember be-
telefonál a mozijegynyerõ tévémûso-
rukba, övék az éter.

Soha nem szoktam hallgatni X rádió
mûsorát. Most is csak véletlenül teker-
tem oda, unalomûzõ zenét kerestem,
amíg szeretteimre vártam a kocsiban.
(Akik bevásárlást eszközöltek.) 

Szóval az adón, amelyet kilenc és
félmillióan sosem hallgatunk e hazá-
ban – csakúgy, mint a határainkon
túl élõ hatmilliárd földlakó –, Vala-

milyen Béla ecsetelte,
hogy õ mekkora sztár. Az ecsetelésé-
ben segítségére volt a mûsorvezetõ
hölgy is, aki nem titkolta, hogy rajon-
gója Valamilyen Bélának. 

Bár most egy kis idõt kihagyott,
másfél-két éve pont ezen a hullámsá-
von aratta frenetikus sikereit Valami-
lyen Béla. Akkor a stúdió másik mik-
rofonjánál ült, õ vezette az adást, és
nõnemû interjúalanyait mindig kifag-
gatta, hogy milyen bugyi van rajtuk.
(A médiavilágban kevéssé járatos
ember is sejtheti, hogy ez mekkora
szakmai bravúr.) S hogy megcsillant-
sa régi fényét, Valamilyen Béla most
is bedobta e kérdést. Naná, hogy nem
érte váratlanul a riporternõt, s egy
göndör kacajjal kisérve megvallotta,
hogy fehérnemûje nem fehér, hanem
testszínû. Valamilyen Béla ismét na-
gyot alkotott.                           Wessely

Valamilyen Béla

Április 12-én, 19 órai kezdettel újra bekö-
szönt a Vízöntõ korszaka a bátaszéki
mûvelõdési házban. A Hair címû  musi-
calt a helyi színjátszók tavaly év végén
hat alkalommal mutatták be – hatalmas
sikert aratva. A jövõ csütörtöki bemutató
búcsúelõadás lesz, ahová minden ér-
deklõdõt szeretettel várnak. Belépõje-
gyek a mûvelõdési házban kaphatók.

AA  „„HHaaiirr””  BBááttaasszzéékkeenn

Asztalitenisz, erõemelés, torna –
ezekben a sportágakban verse-
nyeztek értelmileg sérült sportolók
az ország minden tájáról Tamási-
ban. A legjobbaknak járó trófeá-
kért 185-en mérkõztek meg.

Magyarországon körülbelül 300
ezer értelmileg sérült ember él. A hét-
köznapi élet egyik, számukra
legfontosabb lehetõsége a sport.
Ennek támogatására alakult
meg 1988-ban egy nemzetközi
speciális olimpiai rendszer. Ha-
zánkban 10 évvel késõbb hoz-
ták létre a Magyar Speciális
Olimpiai Szövetséget. Célja,
hogy a 8 évnél idõsebb értelmi
fogyatékkal élõk számára egész
éven át edzési és versenyzési le-
hetõséget nyújtsanak, miközben
fejlõdik fizikai állapotuk, meg-
tapasztalják a sport örömét és
kapcsolatot teremthetnek az ép
társakkal. 

Tamásiban 185 sportoló asztalite-
niszben, erõemelésben és tornában
versenyezett. A legtöbben, 108-an
ping-pongban mérkõztek meg egy-
mással, itt részt vett a magyar váloga-
tott is. Õk októberben a sanghaji vi-
lágjátékon fognak szerepelni.

Iván Pálné, a Tolna Megyei Önkor-
mányzat Fogyatékosok Rehabilitáci-

ós Intézetének (Regöly) dolgozója el-
mondta, ezeknek a sportolóknak a
felkészítése sokkal nehezebb, mint az
ép versenyzõké, hiszen kevésbe ki-
tartóak, ezért õket többet kell dicsér-
ni és biztatni. 

A regölyi intézetben élõ Orsós Ist-
ván még nem tagja a legjobbaknak,
de már 10 éve versenyszerûen ping-

pongozik. Õ nem a saját sikerét
emelte ki, hanem felkészítõ-ta-
nárának és edzõjének mondott
köszönetet. A hála nem csak a
sajtó érdeklõdésének szólt.
Öröm volt látni a résztvevõk
meghatottságát egy-egy jól si-
került bemutatkozás után.

Ezen a versenyen valóban
nem a gyõzelem, hanem a rész-
vétel volt a fontos. Tamásiban
sikerült áttörni azokat falakat,
melyek megakadályozzák, hogy
a fogyatékkal élõk teljes körû-
en beilleszkedjenek a társada-
lomba.                      Kujáni Yvett

Egy harmadik és egy különdíjat
hoztak el a szekszárdi Liszt Ferenc
Mûvészeti Iskola diákjai az Orszá-
gos Zongoraversenyrõl.

Március 16–19. között
rendezték Nyíregyházán az
Országos Zongoraversenyt,
amelyen a szekszárdi zeneis-
kola diákjai kitûnõen szere-
peltek. Erõsné Máté Évától,
a zongoratagozat vezetõjétõl
megtudtuk, hogy ezt a ver-
senyt háromévenként tartják.
A szekszárdi zeneiskolások
és tanáraik már szeptember
óta gyakoroltak azért, hogy
minél jobb helyezéseket ér-
jenek el. A területi válogatót
februárban Pécsen tartották,

hogy valóban csak a legjobbak kerül-
hessenek be az országos versenyre.
Tolna megyébõl egyedül Szekszárd-
ról Erõs Ditta Rebeka, Farkas Judit

és Lozsányi Soma jutott az országos
mezõnybe. Felkészítõ tanáraik
Erõsné Máté Éva, Dobai Tamásné és
Lozsányi Tamás voltak.

Az idei versenyre össze-
sen 342-en neveztek. Egy új
pontozási rendszernek kö-
szönhetõen az elõzõ évekhez
képest többen, 86-an zongo-
ráztak Nyíregyházán az or-
szágos fordulón. A Liszt Fe-
renc Mûvészeti Iskola két
diákja elismerésre méltó he-
lyen végzett az országos me-
zõnyben: Erõs Ditta Rebeka
korcsoportjában III. díjat
szerzett, Lozsányi Soma pe-
dig tanárával együtt külön-
díjban részesült (képünkön
felkészítõ tanáraikkal).      l–k

Fogyatékkal is teljes élet
Értelmileg sérültek sportversenye Tamásiban

2007. április 5–11.
300 – 16, 18 óra

HASUTASOK – 20 óra

2007. április 12–18
LEVELEK IVO DZSIMÁRÓL – 16 óra

SÍNJÁRÓK – 18 óra
HANNIBAL ÉBREDÉSE – 20 óra

Panoráma Mozi mûsora

ARTTEREM

Eredményesek a szekszárdi billentyûsök

ÁKOS PÉCSI KONCERTJÉRE (2007. április
20. 19.30 óra, Pécs, Laubner Dezsõ Sport-
csarnok) jegyek kaphatók – ára 5990 Ft

Jegyek elõvételben kaphatók irodánkban
12–18 óráig a Sziget Fesztiválra (Óbudai
hajógyári sziget – 2007. augusztus 8–15.)

Polip Ifjúsági Iroda

Bõvebb információk: www. babitsmuvhaz.hu, www.polipifjusag.hu
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A PHARMAFUTÁR a magánszemélyek részére receptre felírt külföldi
gyógyszert Ausztriából és Németországból – a beteg helyett – gyógyszertárból
megszerzi. A humán gyógyszereken kívül homeopátiás készítményeket, állat-
gyógyszereket és gyógyászati segédeszközöket rendelõ vényeket is kiváltunk.

Szolgáltatásaink díja: 2000 Ft.

Címünk: 1021 Budapest II., Budakeszi u. 1.  
Telefon/fax.: 061/2001-882, 061/392-5498, 061/392-5499

Nyitva tartás: hétfõ–csütörtök: 9–17 óra, péntek: 9–15 óra
Éjjel-nappal postaláda és üzenetrögzítõ!

� Svájci érdekeltségû keres-
kedelmi cég értékesítési fel-
adatokra munkatársakat ke-
res. 20/499-5993

� Dinamikusan fejlõdõ ke-
reskedelmi cég jó kommuni-
kációs képességû, céltudatos
munkatársakat keres. 
70/363-7233

ÁLLÁSAJÁNLAT


